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Zúgó vih a rb a n  I
Másfélezeréve történetünk folyamán 

faljfánk legnemesebb, legjobb tulajdon­
ságai a nemzett szerencsétlenségek utár, 
mutatkoztak legjobban. Az az erő, ame­
lyet a magyarság a nagy katasztrófák 
után kifejtett, tartotta fenn ezt a nem 
zetet, Kelet és Nyugat kapujában a nagy 
történések idején mindig rendkívüli fel 
adatait a legnagyobb áldozatok árán is 
mindig teljesítette. A múlt világháborút 
követő nehéz időkben sokan kételked­
tek jövőnkben. Sokan mondták azt, 
hogy a meggyalázott letiport, megcson 
kitott ország életképtelen. Ez a kétségbe 
esett hangulat nem sokáig uralkodott a 
nemzet lelkén. Visszatért a nemzet ön 
bizalma és a nehéz helyzetben tudtunk 
nyugodtan várni és készültünk a -jö 
vőre. Felébredt a magyar tömegekben 
a bizakodó érzés és a magyarság meg 
értette, hogy nem lehet, nem szabad po­
litikai légvárakat építeni. Nem lehet hi 
bázni, mert a legcsekélyebb hiba vég 
zetes lehet a nemzet jövőjére. Megtanultuk 
azt, hogy egy nemzet, egy'állam sorsát 
nem a terület nagysága határozza meg, 
hanem a lelke és a lélek a nehéz idő 
ben a megpróbáltatások közepette erő­
södik meg. És ha a nemzet a megpró­
báltatások idején erőslelkü vezetőt kap, 
átéli, kiheveri a megpróbáltatásokat. 
Trianon után csak az erőslelkü Vezér 
tudta ezt a nemzetet megmenteni ies 
tileg, lelkileg egyaránt. Erőnk visszatért. 
Igyekeztünk az alkotási lehetőségeket 
kihasználni, követtük vezetőinket, mert 
tudtuk azt, hogy a vezetőnélküli nép 
csak tömeg, de nem nemzet. Tíz évvel 
ezelőtt lelkes hittel, jutalmat nem várva 
összefogtunk, hogy feladatainkat elvé­
gezzük, hogy ezt az országot úgy ad­
juk át fiainknak, ahogy azt apáinktól 
örököltük.

A munkát megkezdtük, de még nem 
fejeztük be. A tiz év alatt sok minden 
történt a magyarság megerősítésére, de 
nem történt meg minden.. Évek óta 
éreztük már, hogy a politikai égen sö­
tét felhők gyülekeznek. Hallottuk a kö 
zeledő vihar tompa zúgását és veze­
tőink éveken át hirdették, hogy minden 
szellemi, erkölcsi és fizikai erőre szük­
ség van Hirdették a munkás, a dol­
gozni akaró, hazáját szerető emberek 
összefogásának szükségét. Hirdették, 
hogy minden dolgos magyar kéz, min­
den gondolkodó agy, minden talpalatnyi 
föld, minden falat kenyér nemzeti va 
gyón, mert mindyájunkat összeköt a 
közös magyar sors. Példát mutattak 
arra, hogy nem elég a hazaszeretet. A 
hazáért dolgozni kell. Egy táborba hiv 
tak minden magyart és a magyarság

nagy része meg is értette a hivó szót.
Négy évvel ezelőtt kitört a vihar 

és vészes zugassal végigrohant a vilá­
gon. A zúgó viharban is Hfelyt kell álí­
nunk, tudva azt, hogy mindnyájunk 
vállára nagy teher, nagy felelőség ne­
hezedik. A magyar jövő felelőssége. 
Minden erőnket összeszedve meg keli 
erőstitenünk a házat — azt a házat, 
amelyet hazának nevezünk — hogy el­
lent tudjon álini a viharnak. Legfonto 
sabb, hogy a nemzetben legyen életerő 
Ez attól függ, hogy a nemzet fiaiban 
meg van e az összetartás, a hazasze 
retet, a közösségi szellem. Nem csak 
magunkról, családunkról, hanem fajtánk, 
nemzetünk jövőjéről van szó. Ezt a jö 
vöt kell biztosítanunk minden áron, ha 
kell, vérünk hullásával s. Ma a nem­
zet millióinak egy utón kell járni, meg 
őrizve a fégyelmet a belső rendet, 
emelt fejjel, magyar becsülettel kel: 
megállnunk a helyünket a viharban. 
Legyen nagy a nemzet lelki ereje, hogy 
nagyok legyünk az ezeréves határokon 
belül.

Feladatunk csak egy lehet, fogjuk 
meg egymás testvéri kezet, egyenesen 
haladva a kijelölt utón és szólítsunk 
fel minden magyar testvért a közös 
munkára, mert m£ szükség van minden­
kire. öregre, fiatalra egyaránt. Porszem 
a porszemhez alkotja a nagy minden 
séget. A kis magyarok porszemeiből ra 
kódik össze ez a nemzet és a porsze 
mek milliói, ha a viharban egymáshoz 
simulnak, megáilhatják a helyüket. A 
nagy épületben, amelyben mindannyian 
lakunk, nem lehet hiányosság, mert az 
épület, csak akkor erős, ha a téglák 
rendszerben foglalnak egymás mellett 
helyet, de gyenge lesz és nem tud a

Mint minden, ami nálunk, a mi szükebb 
hazánkban. Erdéyben született, az Erdélyi 
Párt sem hasonlítható semmi máshoz, 
ami e nemben működik ezen a vilá­
gon. Hazajöttünk 1940 ben és 1941 első 
napjaitól már működik a keleti részek 
politikai szervezete, amely arról neve 
zetes, hogy — nem politizál. Termesze 
tesen nem azt jelenti ez, mintha Erdély­
nek ez a hivatalos politikai szervezete 
politika-ellenéssége miatt hátrányt szén 
vedne. Ami politikai lehetőség Erdély 
számára adódik, a Lgkissebb részleté 
ben sem vész el. Megtanultuk az ide­
gen uralom hosszú évei folyamán, hogy 
még a gyér lehetőségeket is biztosíta-

viharaak ellenállni, ha ferdén, vagy hi­
ányosan pitették fel azt Ha meg van 
közöttünk a szoros lelki kapcsolat, ak­
kor mindannyian jobban tudjuk szol­
gálni a magyar jövőt. Épségben kell, 
hogy éljen bennünk a magyar nemzet 
eszméi es ha ennek a jegyében felada­
tunkat teljesítettük, megteremtve a nagy 
magyar összefogást, akkor nem lehetünk 
kíshitüek. Dolgozzunk ezen a felada­
tunkon megalkuvás, kishitűség, légvá­
rak építése nélkül, csakis a saját erőnk­
ben bizva biztosan. Adjon erőt r ekünk 
ehhez a hit a négy folyóban, a hármas 
halomban. Célunk csak egy lehet : a 
jobb magyar jövő. Ezt szolgáljuk és eb­
ben a szolágálatban megerősít bennün­
ket a magyar föld szeretete is.

Mindannyiunknak érezni kell, hogy a 
viharban a magyar lélek megerősödik. 
Ereznünk kell, hogy a magyar gondo­
lat elindult diadalmas útjára és magá­
hoz ragad mindannyiunkat. Huszonöt 
évvtr-1 ezelőtt egy pusztító vihar szórta 
szét a magyarságot és a magyar gon 
doiat akkor is elindult lassan, majdnem 
észrevéüénül, hogy egybefogjon bennün­
ket. Ez a gondolat tartotta meg a meg­
szállás hosszú két évtizede alatt az ide­
gen uralom igájában szenvedő magyar­
ságot Akkor is szinte észrevétlenül in­
dult el, de folyton erősödött, leküzdött 
minden akadályt és egybeforrasztott 
bennünket hazatért testvéreinkkel.

A zugó viharban éreznünk, halla­
nunk kell, hogy robogva jön felénk, 
mint ahogy Végvári irta :

Az eszme jő robogva, tüzszekerén ; 
A mozdony nő, de amig testet ölt 
Csak tompa, fojtott dübörgése hallik, 
Mit a ráhajtott fülbe súg a föld.

nunk kell a magunk számára, ha élni 
akarunk.

Igen, az Erdélyi Párt mint tényező 
bir mindazzal, ami egy politikai' pártot 
posszibilissá tesz. Szövetségben va­
gyunk a kormánypárttal. A Magyar 
Élet Pártjával. így m egm entettük erdélyi 
attól, hogy ellenzékieskedés kopár szó la­
m aival és szélm alom  harcával fecsérelje 
erőit. Az Erdélyi párt hatalmas szövet­
ségese, a Magyar Élet Pártja révén, 
amelynek életében mint tevékeny rész 
fejt ki működést, biztosítani tudja E r­
d é ly  szám át a m indazokat az előnyöket, 
am iket a mérsékelt, m indig a való élet 
célszerű megoldásának alapján álló reál*

M. É.

l i f  fciwári az E rd é ly i P á rt?
Erdélyi párti értekezletek Szilágymegyében és a szilágysomiyói járásban. 

— vasárnap délután gazdagyülés lesz a Gazdakörben —
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politika nyújthat. Nekünk azonban ez 
egymagában még nem elég. Mi erdé­
lyiek, vagyunk igyekszünk kissé elnézni 
a dolgok fölött a holnap felé is. Erőin­
ket ennek a célnak szolgálatába állít­
juk Ez a napi politikán túlmenő prog­
ram az igazi tartalom, az Erdélyi Pár­
tot élővé, alkotóvá, tettekkel tényező, 
tevékeny intézménnyé teszi. Mert ez a 
program a legtisztább, legönzetlenebb, 
a maga minden megnyilvánulásában 
mindig és mindenben népe felemelését 
szolgáló igazi nemzeti politika.

Konzervatívak vagyunk és egybeD 
haladók is. Ma is ragaszkodunk a régi 
Magyar Párt szelleméhez, amely ér­
tünk és belőlünk való volt. De a régi 
kereteket uj tartalommal töltöttük meg 
és tudatában vagyunk annak, hogy a 
kitűzött célok eléréséért elsősorban nem  
harcolni, hanem dolgozni kell.

Az Erdélyi Párt előnyös adottságai 
eredményezik, hogy ez a közösség ál 
landó tevékenységben van. Vezetői első­
sorban nem  irányítani akarnak, hanem  
együtthaladni, zárt sorokba tömörülve az 
uj E rdély  népével. Innen van, hogy az 
Erdélyi Párt nem kritizál, nem szit elé­
gedetlenséget és nem tőr a hatalom 
felé, mégis van mindig mivel foglal­
koznia. É s m űködésének útját kom oly  
eredm ények kilom éterkövei jelzik.

Szilágymegyében is élénk mozgalmi 
életet él az Erdélyi Párt. A kolozsvári or­
szágos központ utasítására minden hó­
napban valamennyi községi pártszerve­
zet megtartja a maga vezetőségi érte­
kezletét, Ezek a megbeszélések kettős 
célt szolgálnak. A központ által kikül­
dött tájékoztatás révén felveszik a küz­
delmet- a földalatti propaganda ellen és 
hozzájuttatják tagjaikat, hogy a maguk 
jogos kívánságait, panaszait, közérdekű 
mozgalmait az Erdélyi Párt képviselői 
és felsőházi tagjai elé juttassák.

N ém ed y  Gábor szervező főtitkár má­
sodik hónapja járja a megye községeit. 
Alig van nap, hogy ne lenne valame­
lyik megyebeli helyiségben erdélyi párti 
megbeszélés. Ezeknek az összejövete­
leknek az a céljuk, hogy a helyi prob 
lémák megtárgyalásán és a megoldás 
keresésén tulmenőleg növeljék a belső 
front erejét. Tudatosítani akarják az 
Erdélyi Párt által képviselt tiszta er­
délyi szellemet, amelynek érvényesülé­
sétől uj Erdély boldogulása függ.

Csütörtökön a szilágysomlyói ipar- 
testület elöljáróságával tartott megbe­
szélést az Erdélyi Párt szervező főtit­
kára, szombaton Szilágybagoson, vasár­
nap délelőtt Szilágy borzáson, délután 
hat órai kezdettel a szilágysom lyói Gazda= 
körben lesz erdélyi párti értekezlet. A 
csütörtöki iparosösszejövetel e hó 11- 
ére, szerdán este 8 órára újabb iparos­
megbeszélés összehívását tűzte ki.

Egyházi, közigazgatási és 
kereskedelmi nyomtatványokat

jutányos áron készít a 
SZÍV Ó S és N A G Y  
kön yv n y om d a .

Védekezés
a gyujtóbombák ellen.
Azt a helyiséget, ahová a bomba 

beesett, rövid időben belül lángba borítja, 
sőt az átszakitott födémeken keresztül 
haladó égő foszforos kaucsuklepények 
több emeletet is begyújthatnak.

Mintogy a gyujtóbombák égése most 
már ismert előttünk, lássuk miként végzi 
el munkáját a tűzoltó? „Légiriadó1* jelre 
mindenki az óvóhelyre vonul, ahonnét 
gyujtóbom’oa okozta tüzek keletkezése és 
kifejlődése nem figyelhető meg. Nehogy 
a tűz észrevétlenül kiterjedhessen, az 
őrségparancsnok, vagy helyettese, rövid 
időközönként kiűéz az óvóhelyről, illetve 
a riadó gyülekezőhelyről, nem látta-e a 
földön égő gyujtóbombákat? Ha igen, 
akkor valószínű, hogy az épületet is érte 
találat és ezeket a kijelölt tűzoltókkal 
együtt, akik felszerelésüket is magukkal 
hozzák, azonnal, még a lámadás alatt 
is át kell vizsgálniok a padlást és az 
egész épületeit. Szobákba be kell nézni, 
az ,ágy alá, ki kell nyitni a szekrénye­
ket is, mert a gyujtóbomba az ablakon 
keresztül a szobákba beeshetik. Az át­
vizsgáló tűzoltók észlelt tűz esetén az 
oltást azonnal megkezdik.

Termitbomba égésnél, ha a bomba 
teste még nem folyt szét. az oltásnál 
kéménycsoporr, fal vagy egyéb meg­
felelő erős épületszerkezet mögött fede­
zéket keresve, a kézifecskendő vizsuga- 
rával kell hütenünk a gyujtóbomba kör­
nyékét. Ha a gyujtóbomba már teljesen 
szétfolyt, akkor az izzó vaslepényt ho­
mokkal betakarjuk és a bomba által meg- 
gyujtott égő anyagokat eloltjuk, majd a 
homokkal betakart lepényt lapát segítsé­
gével, homokkal félig telt edénybe helyre 
öntjük, ahol további veszélyt nem idéz­
het elő. 0

Foszforos bombatalálat esetében na­
gyobb kiterjedésű tüzeket fogunk találni. 
Nem egy esetben lángokban találjuk az 
átvizsgálás alkalmával az egész szobát. 
Bátor, tettrekész tűzoltók a lakóházak 
bán rendelkezésre álló tüzoltóeszközökkel 
még az ilyen nagyobb tüzeket is el tud­
ják oltani Az előírás: hasoncsuszva kell 
az égő szobát megközelíteni. Ha áz ajtó 
csukva van, akkor csak kis részt nyitunk 
és azon keresztül támadjuk meg a tüzet. 
Elsősorban az ajtó közelében lévő égő 
tárgyakat oltjuk, éspedig a vizsugárral 
alulról felfelé haladva. Fokozatosan az 
ajtótól befelé oltjuk az égő berendezési 
tárgyakat. Ide oda kapkodó vizsugárral 
oltóhatást nem érünk el. Ilyen tüzek oltá­
sánál rendszeresen járjunk el. Tűzfészek 
közelében a nem égő tanyákat vizsu­
gárral nedves tsük be azért, hogy annak 
meggyulladását megakadályozzuk. Ha 
oltás közben égő, foszforos lepényeket 
találunk, akkor azokat homokkal beta­
karjuk és a homokkal szórt sugárral be- 
nedvesitjük Oltás közben ügyeljünk arra, 
hogy foszforos anyaggal érintkezésbe ne 
kerüljünk, mert égési sérüléseket szen-
v.dhetünk. Oltás közben gázálarc felöl­
tése ajánlatos Ha a tüzet eloltottuk, 
akkor a homokkal betakart foszforos 
maradványokat eltakarítjuk. Ügyeljünk 
arra, hogy foszforos részek ne marad­
janak visza, mert azok rövid idő után 
újra lángra lobbanhatnak. A gyujtó­

bomba maradványainak eltakarításához 
cirok-, vagy vesszöseprőt ne használjunk, 
mert a seprőkre tapadó foszforrészek 
meggyujthatják. Falakra freccsent égő 
lepényeket, ha azok közelében éghető 
anyag nincsen, hagyuk nyugodtan élégni.

Átszakitott födémeknél az áttörési 
helyeken, azaz helyiségekben a nyílás 
közelében lévő éghető anyagokat távo­
lítsuk el. a nyílást pedig egy kiakasztott 
ajtószárnnyal, vagy megfordittott asztallal 
takarjuk le és azt vizsugárral tartsuk 
nedvesen.

A jelszó a gyujtóbomba okozta tüzek 
eloltásánál: óvatosság, gyors elhatározás, 
bátor szív, nyugodt és higgadt munka. 
Ez jeli mézzé a tűzoltót!

Felvétel az Erdélyi Magyar 
Tanítók Leányotthonába.

Értesítjük az érdekelt néptanítókat, 
hogy a kolozsvári leányotthont (Teleki 
Blanka intézet, Rákóczi-ut 2 4) átvettük. 
Felkérjük mindazokat, akik középiskolás 
leánytanulóik felvétele érdekében ké< vé­
nyüket már benyújtották, illetőleg f. évi 
aug. hó 14-ig még benyújtani óhajtják, 
az alábbi mellékleteket feltétlenül küldjék 
meg az egyesület ügyvezető elnökéhez, 
Tóth Gábor népművelési titkárhoz Kolozs­
vár, H nvéd u. 38.

1. Születési akvi kivonat.
2. Utolsó iskolai bizonyítvány, vagy 

másolata.
3. Vagyoni helyzetet igazoló községi 

bizonyítvány, amely a csalágtagok, ellá­
tatlan gyermekek számát is igazolja.

4. Annak igazolását, hogy kérvényező 
a legközelebbi középiskolával biró város­
tól és vasút (autóbusz) állomástól hány 
Km-re lakik.

Csak azon erdélyi tanítók pályázati 
kérvényeit vehetjük figyelembe, akik a 
szövetségi tagsági dijaikat kiegyenlítet­
ték, ezért a kérvényeket a vármegyei 
elnökök utján és azok ajánlásával ellátva 
kell fenti címre benyújtani.

A* Erdélyi Magyar Tanítók 
Szövetsége.

Két uj hasznos kiadványt 
jelentetett meg a Földmive- 
lésiigyi Minisztérium Erdélyi 

Kirendeltsége.
A napokban hagyta el a sajtót a 17. 

és 18. sz kiadvány. Az elsőben „Tanul­
janak a gazdalányok is“ címen dr. Gábos 
Dénes gazdasági tanintézeti igazgató, 
erdélyrészi körzeti tanulmányi felügyelő 
ismerteti az m. kir. háztartási tanfolya­
mok, valamint háztartási szaktanácsadó 
állomások célját és rendeltetését. A má­
sodikban pedig dr. Kopp Elemér vegyész- 
mérnök, a kolozsvári m. kir. Gyógynö- 
vénykisérleti Intézet vezetője foglalkozik 
a máktermesztés nagyjelentőségű kérdé­
sével. Mind a két irás igen hasznos út­
mutatója az erdélyi gazdatársadalomnak. 
A füzeteket egyébként már szét is küldte 
a kirendeltség az erdélyi magyar falvakba.

Hirdessen a NS&lígjindyí“-hi!
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HÍREK
— Előléptetés. A Belügyminiszter 

úr dr. Csiszár Kázmér aljegyzőt, váro­
sunk közkedvelt, szimpatikus tisztvise­
lőiét, megérdemelten, városi tanácsnokká 
léptette elő.

— Halálozás. Özv. Dobos Lajosné 
szül. Hegedűs Etelka, életének 74-ik 
évében, julius 15 én Szilágysomlyón el 
hunyt.

— Megnyílik a szilágysomlyói m. 
kir. áll. polgári fiúiskola internátusa
kizárólag fiuk részére 1943. szept elsején. 
Érdeklődni lehet az igazgatóságnál. — 
E lem i iskolai b izonyítvánnyal felvételi 
vizsgára jelentkező  rendes tanulók aug 
26 -30.-a között adják be bélyegtelen kér­
vényüket az iskola igazgatóságához cí­
mezve. Mellékelni kell az összes elemi isko­
lai bizonyitványt, ujraoltási bizonyítványt, 
keresztlevelet.

Á lla m i polgári fiúiskola igazgatósága.
— Megjelent a Magyar Szárnyak

első augusztusi száma. A magyar repü 
lésügy népszerű folvó:rata Jánosy István 
szerkesztésében ezúttal s a hazai és kül­
földi repülés minden fontosabb eseményét 
közli. Jánosy István most érkezett vissza 
hosszabb németországi tanulmányúiról, 
ahol a német véderő főparancsnokságé 
nak meghivá?ára a német repülőgépgyá­
rakat tekintette meg Útjáról a legújabb 
számában kezdi meg beszámolóját. Még 
számos cikk egészíti ki a dús tartalmat. 
A legújabb rendelkezések értelmében a 
lap árát kénytelen volt a kiadó 80 fillérre 
emelni, de ez kétségkívül megértő fogad­
tatásra talál a magyar repülés barátainak 
sorában. Mutatványszámot a kiadóhiva­
taltól (Vili. Kjrály u. 93 ) kérjünk.

— Szerelmi bánatában a vonat elé 
vetette magát. Szomesán Mária 16 éves szi­
lágysomlyói leány, mert szülei ellenezték, 
hogy szerelmeséhez, egy téglagyári munkás­
hoz feleségül menjen, a szilágysomlyói vasúti 
kitérőn egy mozdony elé vetette magát. Zse­
bében búcsúlevelek voltak szülei és udvar-’ 
lója számára.

* Verbőczy jogi szem inárium
mindenféle jogi vizsgákra, államszám 
viteltanra is előkészít. Legújabb jegy­
zeteit bérbe is adja méltányos felté­
telek mellett. — Budapest, IX., Üllői-ut 3.

- -  ■ ■ Telefon : 187—689.

— Hatósági árjegyzék A napok­
ban kiadott hatósági árjegyzék szerint 
a főbb élelmi cikkek árait a következő­
képpen állapították meg : Borjúhús kg.- 
ként 5‘40, borjumáj 6'—, marhahús 5.10, 
bivalyhus 4'70, juhhus 3'70, bárányhus 
4’20, sertéshús 3 — 5 pengőig. Zsir- és 
szalonnafélék 5—5'60, baromfi 4'40 — 
4'80 pengőig, tej 40 fillér literenként, 
tejfel és túró 1 25 -1 '90  pengőig Ke­
nyér 58 fillér, zsemlye 1 drb 10 fillér. 
Méz 5'40 kg.-ként. Cukor: kristály 
2*10—211, por 213, kocka 2' 16. Friss 
tojás kg.-ként 4’50. Vaj 9.20—10'20ig 
kg.-ként. Közönségünk figyelmét külön­
ben felhívjuk a kifüggesztett hatósági 
árjegyzékekre, amelyekből ellenőrizheti 
a megállapított élelmi és háztartási 
cikkek árait. /

Pályázati hirdetmény!
Minden háború velejárója az egyes nyers­

anyagukban fellépő hiány. Fokozottan áll ez 
a mai háborúra, amelyben a gépek eddig 
nem látott mértékben jutnak szóhoz.

A fokozottabb anyagigénybevétel miatt, 
továbbá mert nagyon sok anyagot olyan kül­
földi államokból szoktunk behozni, ahonnan 
a behozatal a háború következtében szüne­
tel; ma rendkivől fontosságú a nyersanyagok 
kérdése.

A nyersanyaghiányon a következő mó­
dokon lehet segíteni:

a) a külföldi behozatallal,
b) a termelés fokozásával,
c) meglevő nyersanyagkészleteink lehető 

kímélésével,
d) meglevő, de eddig bizonyos célra fel 

nem használt nyersanyagoknak új 
célokra történő felhasználásával és 
végül

e) uj pót- és műanyagok felhasználásával.
Tekintve, hogy a külföldi behozatal el­

apadásán, rajtunk kívül álló okok miatt segí­
teni nem tudunk, csupán az utóbbi 4 móddal 
érdemes foglalkozni. Ezen a téren viszont fel­
találóinkra rendkívül fontos szerep vár. Szö­
vetségünk el is határozta, hogy a nyersanyag­
hiány csökentésére pályadijakat tűz ki. ame­
lyeknek elnyerői egyben díszoklevelet is 
kapnak.

Több pályadijat tüzünk ki, összesen 5.020 
pengő értékben. Reméljük, hogy az ipar, ame­
lyen pályázatunk eredményeivel elsősorban 
akarunk segíteni, pályadilyakhoz hozzájárul s 
igy azok végösszegét még felemelhetjük.

Pályázatunk részletei a kővetkezők:
Díjazásban részesül az az uj találmány 

vagy eljárás, amely az országnak a legtöbb 
hasznot hajtja azzal, hogy segítségével

1. egy vagy több meglévő nyersanyagunk­
nak termelését gazdaságosan fokozni lehet, 
(pl. uj szénfejtőgépek, vagy uj növény termesz­
tési eljárások stb.) vagy amely lehetővé teszi, 
hogy

2. meglévő egy, vagy több nyersanyagun­
kat kimélni tudjuk, vele takarékoskodhassunk 
(pl. az eddigieknél gazdaságosabb tüzelésű 
kálya s tb ) vagy, amely módot nyújt arra, 
hogy

3. meglévő, de idáig bizonyos célokra fel 
nem használt anyagokat uj célra, vagy célokra 
lehessen felhasználni (pl. üveget ruhaszövet 
készítésére, szentjánoskenyeret csokoládé he­
lyett stb.) vagy hulladékot, szemetet haszno­
sítani lehessen, vagy amelynek segítségével

4. uj pót- vagv műanyagot lehet előál­
lítani (pl. uj cipőtalpat, vagy benzinpótlót stb.) 
s végül, amely

5. háború után uj munkaalkalmat teremt, 
vagy amely lehetővé teszi, hogy háborús ipa­
runkat békében is használható iparcikkek 
gyártására tudjuk átállítani (pl. tankok helyett 
lánctalpas traktorokat, fényszórók helyett uj 
fajta lámpákat s tb )

A pályázaton tagjaink közül bárki részt 
vehet. A pályamüveket 1943. december hó 
31-ig jeligés levélben kell szövetségünk cí­
mére (Budapest, V., Szent István-körut 18.) 
postára adni. A pályázatok felett az elnök­
ségünk által kijelölendő bíráló bizottság dönt 
A döntés eredményét lapunk 1944. március 
1-i számában tesszük közzé.

A részletes pályázati feltételeket és szük­
séges nyomtatványokat 1 pengő áru posta­
bélyeg beküldése ellenében, szövetségünktől 
írásban lehet kérni.
Magyar Feltalálók Országos Szövetsége 

vezetősége.

Repülőnap Marosvásárhelyt,
1943. augusztus 15.-én d. u. 17 órakor.

Rendezi: A Magyar Aero Szövetség meg­
bízásából és közreműködésével a MAVAERO 
marosvásárhelyi kiképző kerete.

A műsor kiemelkedő pontjai.
1. Vöcsök és Pilis mintájú vitorlázógépek 

bemutató repülése csörlőrendszerüfelszálással.
2. Három M. 22 mintájú nagyteljesít­

ményű vitorlázógép motoros vontatásu repü­
lése kötelékben, majd műrepülő bemutatója.

3 A maros vásárhelyi haderőnkivüli moto­
ros kiképző keret oktatóinak bemutató repü­
lése rajkötelékben Bücker Jungmann gépekkel.

4. Bücker Jungmeister és Klemm 35, 
mintájú sportrepülőgépek mürepülése.

5. Léggömbvadászat motoros repülőgé­
pekkel.

6. A Fieseler Storch (Gólya) lassanrepülő 
bemutatója.

7. A honvéd légierők vadászrepülő ala­
kulatának kötelékben való mürepülése.

A repülőnapot megelőzően ugyanaznap 
10 -12 és 14—16 óra között utasrepülés lesz 
a Maiért Focke Wula gépeivel. Jegyelővétel 
az OMIH irodájában.

A repülőnap a Magyar Aero Szövetség 
által rendezett vitéz Horthy István csillagtura 
célállomása- A körrepűlés 14-én kezdődik s 
Budapest - Aknaszlatina— Kolozsvár — Gyer- 
gyódltró-Marosvásárhely útvonalon zajlik le. 
Résztvevői a budapesti motoros sportrepülő 
egyesületek legkiválóbb pilótái, akik ezzel a 
a teljesitményrepüléssel is meg akarják örö- 
kitení a Magyar Aero Szövetség felejthetetlen 
emlékű elnökének és védnökének emlékét 

*

A repülőnap az erdélyi s ezen tulmenő- 
leg az egyetemes megyar repülés kiemelkedő 
eseménye lesz, állami életünk kiválóságainak 
és a magyar repülés vezető gárdájának rész­
vételével. Reméljük, hogy Erdély társadalma 
is minél nagyobb számban való megjelenésé­
vel veszi ki részét a közös megmozdulásból.

Háztulajdonosok 
figyelm ébe!

Kérem Szilágysomlyó város háztulajdono­
sait, hogy juiius 1-étől visszamenőleg havonként 
a lakbérrel együtt szedjék be a lakóktól a ké­
ménytisztítási dijakat, mivel a kéménytisztítási 
dijakért a háztulajdonost terheli úgyis a felelőség.

Tehát a kéménytisztítási dijakat julius I- 
étől a háztulajdonosok kötelesek fizetni. Továbbá, 
aki kéményét a kéménytisztítás és ennek dija 
alól ki akarja vonni, egy szilárdan zárt fedő­
lappal a tetejét szorosan zárja le. A nem hasz­
nált kéményt mindaddig fizetni kell, mig le 
nincsen fedve.

A kémény teteje, ahol meg van hasadva, 
építsék ki, ne hulljon a tetőről a tégla a ké­
ménybe.

A kéményajtókat szintén hozzák rendbe, 
mert gyakori szél esetén tüzet okozhat.

Azt az épületet, ahol kiépítve nincs ké­
mény, konyhának használni nem szabad. Sza­
badba csövet kiengedni füstjáratnak tiltva van.

A kéményaj ókat hagyjuk szabadon, ne ál­
lítsunk elébe cserépkályhát.

Kerületi kémény seprő-mester.
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Árdrágítók büntetése.
A zilahi uzsorabíróság büntető egyes

hagymadrágitásért Fehér Zsígmondné 
szül. Bakai Erzsébet szilágyperecseni 
lakost 80 pengő, — Gergely I. Ferenc 
szilágyperecseni lakost 60 pengő, — 
Flóra Áron szilágyperecseni lakost 100 
pengő, ifj. Gál Miklós szilágyperecseni 
lakost 60 pengő pénzbüntetésre,

buzadrágitásért Lázár József ippi 
lakost kettő heti fogházra, — G. Papp 
Mihály márkaszéki és Bubuly Demeter 
szilágycseresi lakosokat 40—40 pengő, 

Lupó Flóriánné szül. László Mária 
gyümölcsénesi lakost szénadrágitásért 
300 pengő,

Brumár Anna alsókaznacsi lakost 
tejfeldrágitásért 80 pengő,

vitéz Panití József kémeri lakost 
burgonyadrágitásért 80 pengő,

Kovács Jánosáé szül. Lőrinc Mária 
kárászteleki lakost napraforgóolaj drá­
gításáért 60 pengő,

Mondek. Józsefné szül. Gyirbák Róza 
valkóváraljaí lakost szalmadrágitásért 50 
pengő,

Lukács Sámuel szilágybagosi lakost 
tyúknak megengedett áron túli értéke­
sítéséért 50 pengő,

Blága Ferenc zoványi lakost, mert 
bakancsjavitásért aránytalanul magas 
munkadijat kötött ki, 60 pengő,

Grünstein Éliás márkaszéki lakost, 
mert különböző textilárukat a forgalom- 
bahozataltól visszatartott, 300 pengő 
pénzbüntetésre és az árukészlet elkob­
zására,

drótszegnek a forgalombahozataitól 
való visszatartása miatt, Grósz Árpádné 
szül. Fehér Katalin szilágysomlyói lakost 
300 pengő, — Grósz Adolf szilágysom­
lyói lakost 100 pengő pénzbüntetésre és 
a lefoglalt szeg-készlet elkobzására, 

a zilahi kir. törvényszék büntető 
tanácsa

liszt engedély nélküli eladásáért Ko­
vács Istvánné szül. Váróhelyi Ilona ko­
lozsvári lakost 50 pengő pénzbüntetésre, 

széna engedély nélküli eladásáért özv. 
Bálint Józsefné szilágy csehi lakost 200 
pengő, — Szilágyi Lajos szilágycsehi 
lakost 80 pengő pénzbüntetésre ítélte.

I I
Bármilyen használt, vagy 
frissen tépett liba-, kacsa- 

vagy tyuktoilat
8 8  v á s á r o l
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ma már európai hirü.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, 
inhalatórium, strandfürdő, hullám­
fürdő. Páratlanul eredményes fürdő, 
— ivó — és belélegzőkurák A 
„Szoboszlói Gyógyviz“ és a szén­
savval telitett j.FPjduviz1' mindenütt 
kapható. A fürdőt fi Jduszoboszló 
73 és 78"-os héwizei táplálják. 
3.000 liter forróviz percenkét. Ma­
gyar és németnyelvű ismertetővel 

készséggel szolgál a fürdő
IGAZGATÓSÁGA.

ANGORA NYÚLSZŐRT
az újonnan életbe léptetett legmagasabb 

árakon,
bármely kis vagy nagy mennyiségben kész­
pénzért vásárol, kívánságra tiszta vagy kevert 
angorafonalra átcserél gépüzemii angorafonóda,

w K nnnntov“ AnoóratonMa és kikészítő B t. Büűapest, 
ül „MyUluluA ix. Pápay istván-a. 12.

Ágytoll o lcsó b b !
Tarkatoll, fosztani való 90 fillér, apró puha
1.80, jobb 2.40, még jobb 3- — , szürke fosz- 
tottas 3.60, jobb 4 80, ennél is jobb 5.80, fehér 
fosztottas 6.80, jobb 7.80. Fehér fosztott liba- 
toll 9.80, jobb 10.80, még jobb 11.80. Egész 
pelyhest 13.80-tól kg-onként szállítok 5 kg-os 
postacsomagolásban, bérmentve, utánvéttel. 
Tollmentes PAPLANPEHFLYT is szállítok! 

Köztisztviselőknek 3% engedmény.
T. Tóth Mihály ágytollvállalata.

Kiskuefélegyháza. Jókai-utca 1. sz.

Városi M ozgószinház
Augusztus 7—8 — 9. 

Szombat—vasárnap -hétfő.
Csak 16 éven felülieknek! 

Harsányi Zsolt regénye filmen!

MAGDOLNA
Augusztus 10. Csak 1 napig! Kedd.

A barátnőm
Főszereplő: Hilde Krahl.

Augusztus 11 — 12. Szerda-csütörtök. 
Minden idők legnagyobb filmalkotása:

KRÜGER APÓ
Főszereplő : EMIL JANNINGS.

Augusztus 14-15  — 16.
Szombat - vasárnap—hétfő.
ÉVADNYITÓ MŰSOR:

Az izzó szerelem és a frontbecsület 
hőskölteménye :

BAJTÁRSAK
Irta: vitéz Somogyváry Gyula. 

Főszereplők: Simor Erzsi, Szilassy 
László, Timár József.

Vételnél,
vagy eladásnál,

a „Szilágysomlyó" hirdetései 
eredményre vezetnek!

j ó ,
kifogástalan
tö ltőto llat csa k
megbízható cégnél
vá sá ro lju n k  I

Felhívom az igen tisztelt 
vevőim figyelmét arra, 
hogy az üres használt tin­
tásüvegeket visszaváltom.

A márkás

T I N T E N K U L I
megérkezett.

Színes papirszalvéta, toa­
lett papír, fekete elsötétítő 
papír s m i n d e n n e m ű  
p a p írá ru  k a p h a t ó .  
Gummibélyegző meg­
rendeléseket felveszek.

L Á Z Á R
könyv- és papirkereskedő.

F ’leiüa szerkesztő — kiadó. Lázár Gáza, iaptulajdonos. Nyomatott a Szívós és Nagy könyvnyomdában, Szilágya omlyón


